                                       «Не забывай о птицах зимой».
Необычайно удивительным миром природы является мир пернатых. Птицы населяют все уголки нашей планеты. Они радуют нас красивым пением, разнообразным оперением. Без птичьего щебета мир был бы скучен. 

Голодно зимой в лесу и зверям и птицам. Особенно когда после оттепелей наступают морозы и деревья, кустарники, остатки сухой травы и даже снег покрываются ледяной коркой. Лёд прочно закупоривает укрытия, где прячутся личинки насекомых. Птицам, даже таким проворным и шустрым, как поползень, приходится туго. Не помогают ни цепкие лапки, ни длинный клюв. Нелегко в такую погоду прокормиться. Многие из птиц, так и не дождавшись весны, гибнут.  

С давних пор на Руси в ноябре 12 числа отмечается Синичкин день, т. е., день встречи зимующих птиц. Люди готовили кормушки, читали стихи про птиц, загадывали загадки, играли и просто любовались зимними птахами.

Почему именно Синичкин день? Да потому что синица – на Руси считается божья птица. Раньше в старину на неё гадали: бросали крошки хлеба, кусочки сала и наблюдали: если синичка сначала станет клевать сало, то в доме будет вестись живность, если станет клевать крошки хлеба - то будет в доме достаток.

В связи с этим в МОУ «Шидловская ООШ»,  начиная с ноября  месяца проходит акция «Покормите птиц зимой».   К работе подключились учащиеся с первого по девятые  классы. В начальной школе были проведены конкурсы рисунков и стихов, беседы, классные часы по тематике, но самое активное участие приняли учащиеся 5 – 9 классов. Они готовили отчёт о птицах в виде рефератов. Состоялась игра «Пернатые друзья» в виде загадок и  стихов. Для всей школы был проведен устный журнал «Зимующие птицы». Учащимися школы были  изготовлены   кормушки, которые были развешаны около школы, с целью «привлечения пернатых».

Чтобы привлечь жителей села  на помощь птицам, ученики школы изготовили яркие листовки с призывами - «Покорми птиц зимой - и они отплатят тебе летом», «Чтобы летом пели птицы вокруг, покорми ты их зимой,  милый друг!», «Не забывай о птицах зимой», развесили их на территории села.  В школе был проведен  конкурс на самую оригинальную и содержательную листовку, провели выставку на лучшую кормушку из вторичного сырья.  

Учащиеся нашей школы обращаются к своим сверстникам с призывом: помогите птицам, покормите их зимой. Пусть это будет не единичной акцией, а каждодневной заботой. Не обязательно мастерить кормушки,  достаточно насыпать пшена или хлебных крошек у подъезда, на подоконник, на крышку люка… А летом птицы отплатят добром, поедая насекомых-вредителей и радуя нас своим пением!

 Ребята, будем помнить, что в зимнее время нашим пернатым друзьям бывает холодно и голодно. Из 10 синиц выживает до весны только одна.  И наша с вами задача: не дать погибнуть зимой от голода нашим зимующим птицам.

В состав кормовой смеси для птиц должны входить семечки подсолнечника, рапс, немного льняного семени. Просо и овес птицы едят хуже, но это тоже нужная составляющая птичьего рациона. Очень полезно добавлять смесь из семян сорняков. Кроме того, синицы, поползни и дятлы с удовольствием едят несоленое сало. Кусочки сала можно накалывать на гвоздики, вбитые по краям кормушки или подвешивать в сеточке или на проволочках к ветвям деревьев. Синицы, воробьи, зеленушки, поползни, чижи и дятлы любят арахис. Он богат жиром. Нельзя только класть жареный или соленый арахис. Не страшно, если вдруг не оказалось под рукой одного или нескольких из предложенных компонентов. В кормушке могут находиться только семечки подсолнечника, и постоянные посетители вам обеспечены. Семечки любят все птицы.

Покормите птиц зимой! Пусть со всех концов 

К вам слетятся, как домой стайки на крыльцо.
Не богаты их корма: горсть зерна нужна
Горсть одна – и не страшна  будет им зима.
Сколько гибнет их – не счесть, видеть тяжело,
А ведь в нашем сердце есть и для птиц тепло.
Разве можно забывать,  улететь могли, 
А остались зимовать заодно с людьми.
Приучите птиц в мороз к своему окну,
Чтоб без песен не пришлось 
Нам встречать весну.


                                                             Кл.руководитель 9 класса МОУ «Шидловская ООШ»

                                                                                                   Ягниченко О.И.
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