Малая  Родина - село Шидловка -  находится на правобережной  части реки Оскол. Окружают его обширные поля, луга, овраги, естественные и искусственные водоёмы, лесные угодья. Красота и величие окружающей природы - гордость шидловцев. Да, шидловская природа достойна восхищения и высоких поэтических строк. И не случайно именно этот край избрали себе богатые помещики в качестве родовых усадеб, где они могли отдыхать от городской суеты, наслаждаться красотами среднерусского  уголка.

Прошли годы, даже века. От прекрасной родовой усадьбы остались развалины. Но именно они таят в себе память о многих исторических событиях,  о наших знаменитых земляках - людях, чья жизнь была посвящена Отечеству, служению Родине и Народу. 

ОТ ПРОШЛОГО К НАСТОЯЩЕМУ

Хутор Градовский Валуйского уезда Воронежской губернии выделился в середине XIX века из дачи Волчьего, Шидловского и Криничного хуторов.   По генеральному межеванию 1778 года эта земля находилась во владении коллежского асессора Петра Андреевича и штаб-ротмистра Николая Андреевича Шидловских.

Дача эта была размежевана на 7 частей. Одна из этих частей, хутор Градовский, состояла во владении надворного советника Николая Дмитриевича Градовского.       

Около 1837 года помещик Д.Д. Градовский  «...в недавнее время развел ещё увеселительный сад в английском вкусе, на полугоре обращённой на Восток».   

В семье Градовских  в 1841 году родился Александр Дмитриевич Градовский, известный государствовед ХIХ века.  Заботами отца своего Дмитрия Дмитриевича и матери, Анны Николаевны, рождённой Лосевой, он получил хорошее воспитание и образование, сначала дома,  а затем с тринадцатилетнего возраста в харьковских пансионах и гимназии. Окончил курс на юридическом факультете Харьковского университета (1858-1862гг.)

Брат его Николай Дмитриевич старше его на тринадцать лет. В 1864-65гг. Александр Дмитриевич на службе в Воронеже, осенью 1865 года уезжает в Петербург. В 1867г.  - профессор Императорского Александровского лицея, в 1869г. - профессор Санкт -Петербургского университета. В июле 1867г. Александр Дмитриевич  женился на Ольге Владимировне Шидловской, дочери помещика Бирюченского уезда Воронежской губернии. В начале 1867 г. скончался его отец, Дмитрий Дмитриевич. После этой смерти Градовский теряет связи с Воронежским краем. 
Государственная   лесопаркоустроительная  экспедиция во главе с ведущим инженером Б. Б. Ясюнасом в 1993 году, проводя большие работы в Шидловском парке, установила: это интереснейший памятник садово-паркового искусства.

Парк пейзажного стиля, с оригинальной планировкой, с большими садами, системой прудов, с удачным использованием местного ландшафта. 

Парк хутора "Градовский" /пл.25 га/ расположен на западной окраине села Шидловки, на высоком склоне восточной экспозиции. В плане парк трапециевидной формы, расширяющийся к югу. У подножья склона вдоль восточной границы парка протекает узенькая речка Волчья. На речке напротив парка устроена большая красивая запруда, перегороженная насыпной  дамбой. По дамбе в парк ведет подъездная дорога, которая, подымаясь по склону,  подходит  к усадебному дому в западной части парка. Теперь здесь среди зарослей сирени, шиповника, боярышника и куртин барвинка  сохранились лишь развалины фундаментов. 
Северной границей парка являются овраг "Лесок", вдоль которого проходит вал с канавой. По валу тянется ряд 80-летней акации белой. С внешней стороны вала проходит грунтовая дорога. С внутренней /парковой/ стороны посажены 100-летние единичные ясеня, боярышник и  ивы /в низине/. С запада к парку примыкает молодой яблоневый сад, отделенный от парка дорожкой с канавой. 

 С запада, вдоль южной границы, около 240м,  тянется старая липовая аллея. Здесь сохранились редкие старовозрастные деревья.
… У балки малая деревня

От зноя спряталась в сады.

К пруду толпой пришли деревья,

Наверное, попить воды.

А там, за белым полем гречи,

Во всем величии своем
Дубовый лес стоит, как вечер,
Подвинув край свой в водоём.

Люблю дорогу через поле:

Куда ни глянешь - всюду даль.

Люблю всегда, люблю до боли
И разлюблю её едва ль.

                         Иван Егорович Скибин -
                                  уроженец с. Алексеевка
                                      Шидловского сельсовета
