Урок мужества "Афганская война"

Цель: способствовать формированию патриотизма, как качества личности будущего гражданина через памятные события военной истории России.

Задачи:

Способствовать знакомству с событиями истории войны в Афганистане.

Познакомить учащихся школы с воинами – интернационалистами, живущими на поселке; представить результаты поисково-исследовательской работы.

Способствовать формированию уважения к участникам военных боевых действий.

Способствовать формированию патриотизма через прослушивание стихов, песен и просмотр фрагментов кинофильмов, связанных с темой Афганской войны.

Оборудование: компьютер, проектор, экран,  презентация «Афганистан – боль, скорбь, память».

                                                    Ход мероприятия

Ученик 1: “Разговор с “Афганцем” (автор -Виктор Третьяков, Москва.) 

Он жизнь любил и в дружбу верил свято. 

И верою проникся с юных лет, 

Что ничего, чем ратный долг солдата, 

Ни выше, ни священней в мире нет. 

И, к подвигу всечасно не готовясь, 

Он был всечасно к подвигу готов. 

И вот он – бой. 

Земля вздыхает тяжко, 

И сердце словно колокол, в груди, 

И яростно разодрана тельняшка, 

И гибель. Но бессмертие – впереди! 

 Слово учителя

       «Черный тюльпан» - воздушный транспорт, предназначенный для «груза 200», т.е. для вывоза из Афганистана погибших воинов-интернационалистов. Цинковые гробы, о которых с 1979 года говорили шепотом, все чаще и чаще появлялись в крупных городах и отдаленных селах нашей страны…

     Что это  за война? Почему мы сегодня говорим об этом? Тема нашего классного часа–

« Афганистан. Боль, скорбь, память»  (слайд№1)

Ученик 2. Если мы посмотрим на географическую или политическую карту мира и попытаемся отметить на ней красными точками территории, на которых были и есть войны и военные конфликты, то таких «горячих точек» будет очень много  ( показывает на карте):  Афганистан, Босния, Косово, Таджикистан, Дагестан, Чечня, Южная Осетия, Абхазия…

      « Когда горит планета и мир в большом огне» – на защиту мира встают солдаты. Так было и в Афганистане в 1979 году.   ( слайд № 2)
 Ученик 3.  Что же это за страна – Афганистан?

Афганистан – государство в юго-западной части Азии, граничащее с СССР.  Столица – Кабул. Площадь – 652,2 тыс.кв.м. Господствующая религия – ислам.

Очень много гор. Удивительная природа. «Там реки сказочно голубые, вода может быть такого небесного цвета… Красные маки растут, как у нас ромашки, костры маков у подножия гор… У афганского народа свои поверья. Чай – непременный атрибут гостеприимства, которое высоко развито. Гость неприкосновенен. Это Восток… ( из книги С.Алексиевич «Цинковые мальчики»).

Ученик 4. Решение о вводе советских войск в Афганистан было принято 12 декабря 1979 года на заседании Политбюро ЦК КПСС и оформлено секретным постановлением ЦК КПСС. Ограниченный контингент советских войск (ОКСВ) оказался непосредственно втянут в разгоравшуюся в Афганистане гражданскую войну и стал ее активным участником    В марте 1978 года в Афганистане вспыхнул мятеж. К власти пришла группа офицеров во главе с Тараки, лидером Народно-демократической партии Афганистана, которые стремились в стране построить социализм. Тараки обратился с просьбой к Советскому Союзу о военной помощи. 

      В конфликте принимали участие силы правительства Демократической республики Афганистан с одной стороны и вооруженная оппозиция ( моджахеды, или душманы) – с другой. ( слайд № 4) 
      Борьба велась за полный политический контроль над территорией Афганистана. Душманам в ходе конфликта поддержку оказывали военные специалисты США, ряда европейских стран – членов НАТО, а также пакистанские спецслужбы. 

25 декабря 1979 года начался ввод советских войск в Афанистан.

Ученик 5. 

По афганской распаленной солнцем земле 

Поднимается пыль среди горных вершин, 

Ты сидишь с автоматом в руках на броне, 

И все дальше уходит колонна машин. 

Не хватает воды, и паек небогат, 

И от пота к спине прилипает хэбэ, 

От жары не спастись, здесь она – 50, 

Вот такая работа досталось тебе.

 Ученик 1. Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 года до 15 февраля 1989 года, то есть 2238 дней. И если раньше об этих страшных событиях говорили шепотом, то потом появилось много статей, книг об Афгане, в которых раскрывалась страшная правда о войне.       Это повесть С.Алексиевич «Цинковые мальчики», очерки А.Олейника «Памятник в Кабуле», книга Д.Ольшанского «Афганский синдром», статьи А.Проханова «Афганцы после Афганистана», книга Б.Громова «Ограниченный контингент»; большое количество афганских песен, а  также  фильм Ф.Бондарчука « 9 рота» и др.

Ученик 2. 

Война – это гибель всего родного:

               кров без людей, 

               люди без крова. 

Война – это черное, гнусное дело:

               тело без ног,

               ноги без тела. 

Война – это тысяч разлук причина:

               сын без отца, 

               отец без сына.

Война – это слезы, зола и стужа:

              муж без жены, 

              жена без мужа. 

Война – это тучи пепла и смрада:

               стада без лугов,

               луга без стада.

Война – это кровь, эпидемия горя,

              пороха дым,

              селенья в огне…

Но вновь разгореться мы ей не дадим .

Ученик 3. 

25 декабря в зимний солнечный день начался ввод войск. 

Первые погибшие появились уже через два часа. БМП не удержалась на дороге и перевернулась. Погибло 8 человек. В окрестностях Кабула разбился самолет. Погибло 44 десантника. Так начиналось то, что хочется забыть, но нужно помнить!

Звучит песня.

Ансамбль “Голубые береты”– “Нам снится Афганистан”)
Ученик 4.

Мы в горы делаем бросок, 

В желудке пусто, в фляге пусто, 

А на зубах скрипит песок, 

Как будто ем я что-то с хрустом. 

Но, зубы сжав и автомат, 

От пота вытерев лицо, 

Шепчу себе, что путь назад 

Свободен лишь для подлецов. 

И я иду в безмолвье ада, 

Раз надо Родине – мне надо. 

Учитель: В абсолютном своем большинстве “ограниченный контингент” в Афганистане составляла, молодежь, попавшая на войну чуть ли не со школьной скамьи. 

Люди, не имевшие почти жизненного опыта неожиданно, оказались в чужой стране, в непривычной враждебной среде, в экстремальных обстоятельствах.

Учитель: Давайте послушаем отрывки из писем наших земляков, которых нет рядом с нами, которые погибли на суровой афганской земле. Письма, которые отражают их чувства, мысли. 

Ученик 5: Милованов Сергей Александрович: “Привет из Афганистана! Здравствуй, мама! С горячим солдатским приветом к тебе Сергей. Письмо твое получил, за которое большое спасибо. Напишу немного о себе: я жив и здоров. Служба идет нормально, еще немного и приду домой, так что картошку и на меня сажайте. Мама, одним словом, все хорошо. За меня не беспокойся. Береги свое здоровье для внучат, ведь их у тебя столько будет! Погода здесь нормальная, много зелени. Я уже успел загореть, дома так ни разу не загорал. Днем солнце жарит, а ночью прохладно бывает. Вот, наверное, и все, что я хотел написать. Мама, передавай большой привет всем, кого я знаю, и кто меня помнит, До свидания. Жду ответа, Сергей. Мама, еще раз прошу, за меня не волнуйся, скоро увидимся”.

Какой любовью и нежностью наполнено письмо, заботой не о себе, а о маме. Это письмо солдата, находящегося в центре боевых действий. Они писала эти письма  когда были еще  живы. 

Ученик 1: Казаков Анатолий Евгеньевич: “Нинушка, дорогая! Прости, что сразу не сказал тебе всей правды. Никак язык не поворачивался, и сейчас так об этом писать не хочется, я ведь знаю, какая ты у меня, реветь постоянно будешь. В общем, завтра мы убываем в Афганистан...” Он погиб на 12 –й день пребывания в Афганистане.

Ученик 2: Гордов Леонид Андреевич: “Здравствуйте, мама,  все наши. Извините, что долго не писал, Сейчас нахожусь на крупных учениях и еле выбрал возможность написать одно это письмо... А уж сейчас не взыщите!” Это письмо написано за 2 месяца до его смерти. Родные узнали, что Леонид служил в Афганистане только тогда, когда привезли цинковый гроб.

Ученик 3: Грядушкин Сергей Анатольевич: “.. .Мама, не надо зря лить слезы и оплакивать меня, ведь я не навечно ушел служить, а всего лишь на 2 года, зря не волнуйся за меня и я обязательно приду. Крепко-крепко целую, ваш сын Сергей”. Письмо было написано 14.03.81, а на следующий день он погиб.

Ученик 4: Гальченко Сергей Васильевич: “...Мама, еще раз тебя прошу, не переживай, ничего страшного со мной не случится. Ведь я везучий и попал в хорошее место!” В Афганистан он прибыл 20 июня 1982 г., 22 июня написал письмо, а уже 28 июня его отправили домой в цинковом гробу.

Ученик 5: Севастьянов Алексей Иванович: “... Дорогая моя мама! Разреши мне от всего сердца поздравить тебя с наступающим 1985 годом. Тебе самого доброго, мама! г. Кабул, ДРА, 12.12.1984.” Он торопился с новогодними поздравлениями, словно боялся не успеть. Эту открытку родители получили вместе с “похоронной”.

Учитель: Почтим память погибших солдат и офицеров минутой молчания….

          Звучит песня «Память» в исполнении ансамбля «Голубые береты».

Ученик 1: 27 декабря советские десантники штурмом взяли дворец Амина, в ходе этой операции Амин был убит, во главе государства встал Бабрак Кармаль.

Ситуация в Афганистане была осложнена тем обстоятельством, что само афганское общество оказалось расколотым на две части, одна из которых воспринимала вмешательство СССР, как союзную помощь, а другая, как интервенцию.

Трудной была война... Душманы успешно использовали ракетные установки, вели партизанскую войну, сотрудничали с местным населением. 

Ученик 2. 

Человек склонился над водой

И увидел вдруг, что он седой

Человеку было 20 лет.

Над лесным ручьем он дал обет:

Беспощадно, яростно казнить

Тех убийц, что рвутся на восток

Кто его посмеет обвинить,

Если будет он в бою жесток?

Ученик 3. 

15 февраля 1989 г., стал днем, когда кончился счет потерям наших солдат, офицеров, служащих. А итог печален. Более 13 тысяч матерей не дождались своих сыновей, не услышали они: “Мама, я пришел...”

 После вывода войск их Афганистана республика в Афганистане продержалась 3 года. Она могла бы продержаться и дольше, если бы Ельцин не поддался уговорам американцев и не занял сторону моджахедов. Были прекращены поставки оружия, топлива. Вскоре пал Кабул, казнен Наджибыла.

Отмечая 20-летие вывода советских войск из Афганистана, мы склоняем головы перед павшими и гордимся теми, кто вернулся.

Звучит песня  «Мы уходим» в исполнении ансамбля «Каскад», слова И. Морозова,

Учитель. Ребята, в нашем селе есть тоже воины-афганцы, которые с честью выполнили свой долг. Вы все их знаете. Это – Гавриленко С.А., Мальцев А., Губин Ю.В.Чернов А.П.

Ученик 4. 

По страницам времен 

Под победные марши шагали. 

Много славных российских имен 

На гранитную вечность вписали. 

И когда было тяжко подчас, 

Силы таяли в грохоте боя, 

Нас бросали на доты не раз 

Непреклонная доблесть героев. 

Верность, доблесть, отвага и честь- 

Эти качества не напоказ, 

У Отчизны героев не счесть, 

Время выбрало нас, 

Время выбрало нас, 

Время выбрало нас, 

Время выбрало нас. 

Учитель.

Афганская война коснулась почти каждой семьи, каждого города, села, поселка. 

Сегодня,  во многих городах  нашей Родины  и странах  Ближнего зарубежья в память о погибших воинах – афганцах   - памятники и мемориалы. ( просмотр слайдов).

Встреча с приглашенными воинами – афганцами. Воинов-афганцев представляют на встрече учащиеся школы – их дети, племянники.

Выступление воинов-афганцев.

Поздравление воинов-афганцев, вручение памятных подарков.

