              Куркин Пётр Викторович

Проработал в школе учителем математики, физики и черчения с 1968 года по 1990 год. За свою трудовую деятельность награжден медалью «Ветеран труда», Почётными Грамотами и Благодарностями. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

              Азарова Ольга Михайловна

Проработала в Аболмасовской начальной школе Шидловского сельского совета учителем с1944 года по 1974 год. За свою трудовую деятельность награждена медалями: «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», « За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения    В.И. Ленина», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне» и Почётными Грамотами. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

               Шевцова Татьяна Павловна

Проработала в школе с 1951 года по 1985 год учителем начальных классов. За свою трудовую деятельность награждена медалями: «Ветеран труда», «За доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Почетными Грамотами и Благодарностями. Умерла в 2010г.
Дорошенко Нина Григорьевна
Работает в школе с 1973 года. Десять лет работала воспитателем группы продленного дня и учителем математики. С 1983 года стала работать учителем начальных классов. За свою трудовую деятельность награждена Почётными Грамотами и Благодарностями.

   Косарева Антонина Пантелеевна

Проработала в школе с 1949 года по 1992 год учителем начальных классов. Награждена медалями: «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», значками «Отличник народного просвещения», «Победитель социалистического соревнования 1975г.». В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Павлова Галина Ивановна

Проработала в школе учителем биологии и географии с 1968 года по 1995 год. С 1971 г. по 1978 г. работала директором школы. За свою трудовую деятельность награждена медалью «Ветеран труда», Грамотой Министерства Просвещения РСФСР. Почётными Грамотами. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Шевцова Антонина Кирилловна
Проработала в школе с 1950 г. по 1983 г. Преподавала русский язык, литературу и историю. Четыре года (1967-1971) работала директором школы. Награждена медалями: «За доблестный труд», «Ветеран труда», «За доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне», 50 лет Победы в В.О войне 1941-1945 г. г.»  и Почётными Грамотами. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Умерла в 2005г.
Шенцева Тамара Ивановна

Проработала в школе химии и биологии с 1984 года по 2001 год. За свою трудовую деятельность награждена медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством  2 степени», медалью «Ветеран труда», Почетными Грамотами. Тамаре Ивановне присвоено звание Отличника народного образования.

Седунова Алла Григорьевна

Работала в школе учителем математики. С 1980 г. по 1988 г. работала директором школы. За свою трудовую деятельность награждена бронзовой медалью за комсомольскую работу в школе, значком      «Отличник народного образования», медалью «Ветеран труда», Почетными Грамотами.

Дронова Александра Афанасьевна  

Работает в школе  учителем физики с 1984 года. С 1997 года Александре Афанасьевне присвоена квалификационная категория учителя. За свою трудовую деятельность награждена Почетными Грамотами и Благодарностями.

Панченко Мария Андреевна

Работала в школе с 1949 года по 1982 год учителем русского языка, пения и рисования. За свою трудовую деятельность награждена медалями: «За доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне», «Ветеран труда» и Почетными Грамотами. Умерла в 1999г.  

